

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden esütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-
dájában vétetnek fel.

Felolvas szorkeztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttanak.

A háboru legujabb hirei.

Keleti hadszíntéren Gumbinentől északkeletre oroszok lovasságunk állásait eredménytelenül támadták. Kelet-porosorszáiban többi arcvonalon heves ágyuharcok voltak, kisebb harcok Wloelawectől északkeletre reánk nézve eredményesek voltak. Lengyelországban Visztulától nyugatra és Pilicától keletre semmi jelentős esemény nem történt.

Budapest, jan. 26. Hivatalos. Általános helyzet nem változott ama ágyuharcban, amely tegnap Visztula mindkét oldalán egész napon át erősebben folyt, mint utóbbi napokban nehéz tüzéségünk Tantowtól nyugatra eredménnyel működött, ellenségek egy szekérparkját szétrobbantottunk Zwobicenél Tarnowtól dényugatra több ellenséges századot elűztünk, ágyutüz egy csoportnál Nida mellett egész éjszakán át reggelig tartott és virradatkor újra megerősödvé folytatódott. Kárpatokban tegnap is voltak harcok, felső Ung, Latorca és Nagyg völgyében ellenségnek néhány fontos magaslatot el kellett hagynia ismételt hiábavaló ellentámadások után, amelyek nekik súlyos áldozatokba kerültek. Bukovinában nem volt harc, déli hadszíntéren nyugalom van.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
Miniszterelnökség sajtóosztálya.

A szabadliceum második délutánja.

Vasárnap délután tartotta meg a Szabadliceális Szövetség második előadását a város közönségének érdeklődése mellett. A liceális előadások oly nagyszámu törzsközönséget szereztek immár, hogy az elmúlt vasárnapon nemcsak a nagy és kis közgyűlési terem, hanem a polgármester szobái is zsúfolásig megteltek érdeklődőkkel.

A vasárnapi program a tanítóképző-intézet növendékeinek énekével kezdődött; a kitűnő énekar, mely eddig is dicséretreméltón működött közre a liceum délutánjain, ezuttal a lengyelek bus himnuszát énekelte és hatásosan vezette be a programot.

Ezután Klein Miklós VII. osztályu gimnazista ügyesen és sok készséggel Csengery Gésztáv költeményét: „A fogoly lengyel“-t szavalta.

Stekler Sándor tanár felolvasása volt a program kiemelkedő pontja: Lengyelországról beszélt, a lengyel nép küzdelmeiről, évszázados harcainak, népről melyhez a barátság, a rokonszenvek, a közös szenvedések és a történelmi multnak annyi szála fűznek össze minket. A felolvasás minden során meglátszott, hogy az előadó sok szeretettel foglalkozott tárgyával, lelkesen, nagy lendülettel beszélt és sikerült elérnie célját: közönsége nagy érdeklődéssel kísérte történelmi emlékezéseit és átérzte a részvetet és szeretetet, mellyel az előadó a szerencsétlen lengyel nemzet sorsáról beszélt.

Egy szemernyit a mi részvétünkben e szenvedésekkel teli időkben, egy könnyet, megkínzott szívünk egy csöppnyi részvétét, ami idegen fájdalom és szenvedések számára még megmaradt, küldjük a szerencsétlen, baráti nép felé — ez volt az előadás lényege.

Az érzelmi motivumok és a főntebb megjelölt tendencia mellett is az előadás mindvégig tanulsága és nagyon ügyesen összefoglalt történelmi olvasmány volt. A felolvasó végigvezetett Lengyelország történetén attól az időtől kezdve, mikor Magyarországgal egyidőben az európai keresztény államok sorába lépett, ezernyi harcain keresztül, melyeket egykoron német és orosz ellen vívott határai védelmében, megemlítve a relációkat, melyek a multban közünk főnnállottak attól kezdve, hogy Erdély fejedelme Báthory István ült Lengyelország trónjára, megemlékezett az áldatlan pártvillongásokról, melyek e szerencsétlen nemzet történetében oly végzetes szerepet játszottak; megemlékezett Lengyelország dicső napjáról,

mikor a nagy Szobieszki János állt az élén és velünk harcolt a török ellen, a gyászos pártharcokról, melyek halálát követték és előkészítették Lengyelország fölcsatását. Poniatovszki dicsőséggel és gyással telt idejéről szölt aztán,

Kosciuskó Tádé nagyszerű szabadságharcainak, bus és kétségbeesett ismételt fölkelésekről és végül Lengyelhon földarabolásáról. Bem tábornokról emlékezett aztán, Osztrolenka véres csillágáról és a gyással és vérrel föstött történelmi mult föltárása után a mához ért, mely új szenvedést, új gyászt és megpróbáltatásokat mér a lengyel népre.

Ma ismét közös a mi ügyünk és ma inkább, mint bárnikor a magyar nemzet részvéte, együttérzése száll a százszor sujtott, sorsától megtiprott népfelé.

Az előadást mindvégig feszült figyelemmel kísérte a közönség és nagy tapssal honorálta az olvasót. Végül Bizony József nyolcadik gimnazista szavalata következett. Dicsérni akarunk, amit szívesen teszünk, mikor igazi értékkel és tehetséggel találkozunk szemközt, annál szívesebben tesszük, mert egy fiatalember első fellépéséről van szó, kinek ezen föllépte biztató ígért a jövőre. Nyugodt, biztos föllépés, kellemes megjelenés ritka jó orgánus és előadás — a fiatal embernek, ki ilyen adottságokkal rendelkezik, bátran merünk a színpadra mutatni, melyen kellő fölkészültség, jó iskola és komoly tanulmányok után nem mindennapi sikereket érhet el.

Bizony József nemes pátoszu szavalata bezárta a programot és a közönség avval a megállapítással távozott, hogy vasárnap délutánját nem tölthette volna élvezetesebben.

A belépő díjakból 64 korona és 40 fillér folyt be. Felülfizetett Ertl József 10, Bruszt Lázár dr. 2 koronát, Diamant Lajos 80 fillért, N. N. 20 fillért. Ezzel együtt 77 korona és 40 fillér volt a bevétel, amelyet Baja város hadsegélyző alapjához csatolnak.

A harmadik szabadliceális előadás f. hó 31-én vasárnap délután 5 órakor lesz a városi székház közgyűlési termében. Az

előadó Palotai Irén, főgimnáziumi tanár lesz, aki a déli harctérről fog beszélni. A részletes programot lapunk legközelebbi számában fogjuk közölni.

Belépőjegyeket, amelyek ára 20 fillér, Kollár A. és Wagner A. urak könyvkereskedésében lehet kapni, vásárnap délután fél 5-től kezdve pedig pénztárnál.

A Szabadliceális Szövetség elnöksége kéri a nagyérdemű közönséget jegyének minél előbbi megváltására.

A Bajai Szabadliceális Szövetség

mult vasárnap három helyen tartott népies előadást és pedig a szentjánosi, a homokvárosi és a józsefvárosi elemi iskolában. A szentjánosi elemi iskolában a nagyszámban összegyűlt közönséget a Szabadliceális Szövetség nevében Erdős Jakab, az izr. polgári iskola igazgatója üdvözölte, aki tartalmas, nagyszabású beszéddel nyitotta meg az előadást. Itt az előadó Lázár János, állami elemi iskolai tanító volt, aki a háborúról és békéről tartott nagy hatást keltő előadást. Két szavaltat és egy-egy pompásan előadott zenedarab, amelyben a tanítóképző-intézet növendékei remekeltek, egészítették ki a programot. Novoth István állami ügyvezető igazgató, hazafias lelkesedéstől áthatott beszéde zárta be az ünnepélyt, amely szemléltethetően nagy hatással volt a közönségre. A homokvárosi iskolában Lázárné Vargha Emilia, állami elemi iskolai tanítónő, beszélt arról, hogy háborus időkben mik a társadalomnak emberbaráti kötelességei, a józsefvárosi iskolában pedig Ezsölné Ternák Gizella rajzolta a most folyó világháború történetét. Mind a két előadás nagyon tettett a nagyszámban összegyűlt közönségnek, amelynek mély meggyőződésére volt a legszebb köszönet az előadók önzetlen fáradozásáért. Mind a két helyen az előadásokon kívül ének és szavaltat szerepelt, amelyet a két elemi iskola növendékei szolgáltattak.

Jövő vasárnap a kiscsávolyi és szentjánosi elemi iskolában lesznek népies előadások énekekkel és szavaltatokkal. Amott Lázár János, állami elemi iskolai tanító fog beszélni a háborúról és a békéről, emitt pedig Vágó Ilona, áll. elemi iskolai tanítónő tart előadást ezen a címen: A háború, a takarékosság és a nő.

Levél Przemyslből.

(L. R. mérnök, ki mint kadet teljesít szolgálatot a K. u. K. Festungs-Feldbahn-Abteilungban, Przemysl városból légi-postán a következő szép levelet küldte volt osztályfőnökének, Borsódi Miklól ciszt. r. főgimn. tanárnak Bajára.)

Przemysl 1914. dec. 16.

Főtisztelendő tanár Ur!

A karácsonyi és újévi ünnepek közelednek a gondolataim szülővárosomba vezetnek, hova eddig ezen napokra minden évben hazasiétem. Magam előtt látom a tanítványokat, melyben Magyarország történelmét tanultam, melynek lapjai véres betűkkel írott, de dicső fejezetekkel szaporodnak. A tizenhárom osztálytárs, kik annak idején oly vérmes reményekkel hagytuk el Önöket, most majdnem kivétel nélkül szétszórva teljesítjük hazafias kötelességünket. Rohamosan közeledik a ti-

zedik év, mely hivatva van egy baráti kézszorításra összehozni bennünket s melyen dióhéjban beszámolunk tíz év alatti élményeinkről. Ki tudja teljes lesz-e e kisedés csapat, ki tudja nem ritkultak-e meg máris sorai? A sors engem a mai világháború egyik legérdekesebb helyére vedtett. Premysl várának őrségéhez tartozom, szemem előtt játszódott le a történelem egyik legvéresebb várostroma. De ez ugyilátszik nem volt teljes. Alig három hétig szívtuk a szabadság levegőjét, hadvezetőségünk eddigi eredményeinkre támaszkodva ismét rankbizta Galicia szívének védelmét, hogy hadseregeinkkel másutt operálhasson. És most ismét már 5 hét óta orosz gyűrű vesz körül bennünket. Az ágyuk bőmbőlését, a repülőgépek bombáit megszoktuk. Félelem nélkül nézzük a shrapnelleket pukkanásait Egy kicsiny szigeteket képezünk az orosz tenger közepében, mégpedig egy magyar szigetet. Mily büszkeséggel dagadna megboldogult Ledniczky tanár ur keble, ha hallaná, hogy a védőserenget itt a szél, magyar beszéd hallatszik mindenfelé. Még magyar ujság is megjelenik, mely a fontosabb radiogramokat közli s mely ugyszólván összekapcsol bennünket a külvilággal,

Három hónap mult el azóta, mióta az orosz Przemysl sáncai előtt először megjelent. A mi lelkesedésünk nem csökkent a három hónap óta, türelemmel és küzdelemmel várjuk második felszabadításunkat. Megfogadtuk, hogy utolsó csepp vérünkig kiterünk s ez a fogadalom erőt és kitartást kölcsönöz nekünk. S midőn bajtársi körben ünnepeljük a karácsonyt, melyet szeretettjeink körében tölteni annyira megszoktunk volt, legalább megnyugvással gondolhatunk haza, hol örömmel fogják derék pilótánk által közvetített leveleinket olvasni, s meglesznek nyugodva, hogy még életben vagyunk és jól megy sorunk.

S fogadja Ön is főtisztelendő tanár Ur e légi uton legszívelesebb karácsonyi és újévi üdvözlőmet s kérem azt többi ismerős rendtársainak is tolmácsolni.

S ha a sors könyvében az volna megírva, hogy én se jelenhessek meg annak idején összejövetelünkön, úgy kérem társaimnak és volt tanárainak forró üdvözlőmet tolmácsolni. Nem feledtem még el a szép latin mondatot s ha teljesedésbe menne mint utolsó szót mondanám: „Dulce et decorum est pro patria mori.”

Szívélyes üdvözlővel igaz hive

Loránt Rezső.

Feldkanonenbatterie Nr. 3.

(B. Viktor, a 16. regiment harmadik ütegeinek hadnagya, kinek számos levelét közöltük már lapunkban, ismét érdekes sorokat ír. A levél karácsonykor íródott és természetesen késéssel ma érkezett hozzánk.)

Kedves barátom! A földalatt, nagyszerű erődítési palotában írom e sorokat némi megilletődéssel karácsony második napján. Kis kályhánkban vígan ropog a tűz; bennünk az ünnepnap esték melankóliája tanyáz. Karácsonyánk stilszerűen hozzánk beküldött orosz shrapnell hüvelyben áll. Vacsoránk — bocsáss meg, hogy minden alkalommal kiterjeszkedem erre a témára, de hiszen te is, úgy mint én, emlékszel? hosszasan megszoktuk vitatni az egyes fogásokat valamely

jó párisi restaurantban — tehát vacsoránk: töltött káposzta, pulyka fehérje és őz volt. Mint gourmet, talán kifogást tehetsz e menü összeállítására ellen, de viszont el kell ismered, hogy valódi luxus egy földalatti barlanglakás terítetlen asztalán. Az őzet, (ilyet sem hittem volna!) a „G.” Bedeckung útege előtt elterülő cári vadaskertben lőttük. Tavaly karácsonykor ez sem nekünk liferálta a vadpecsenyét!

Pár nappal e sorok kelte előtt batteriám kitüntette magát: a legnagyobb ellenséges ágyutüzben, a cserkeszek, kaukázusi és sziberiai oroszok 5-szörös, szokatlanul vehemens támadását visszaverte, borzalmas eredménnyel. A magasabb katonai parancsnokságok szerint megmentette az egész frontot. Beszéltem német centrumbeli tisztekkel, akik elragadtatással emlékeztek meg erről az esetről. (Nálunk nagy kitüntetések várhatók.) Büszke is vagyok útegemre.

P.-ón egy orosz fővezér ellen (ki maga szokta lelőni katonáit), egy orosz tiszt me-renyletet követett el: mikor autóba szállott, rálőtt és megsebesítette.

P.-i lakásunkban előttünk a pétervári gárdatisztek laktak és a házigazda meséli, hogy e gavallérok, kik hölgyekkel utaznak, már nagyon unják az „egész ügyet.” Az orosz foglyok szerint a legénység is minden kedv nélkül harcol és nagyon demoralizált.

Mi a régi élan-nal megyünk előre. Kérlek k. barátom, hogy a B. H.-ot sziveskedjél elküldeni barátainknak, mert nem írhatok nekik is részletesen.

B.

HIREK.

A kenyérség megelőzése

céljából Erdélyi Gyula h. polgármester felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez. A buza-, rozs-, árpa- és zabkészletek feltárása tárgyában kiadott kormányrendeletek végrehajtása alkalmával kiderült ugyanis, hogy városunkban ily készletek nincsenek, mint-hogy pedig a szomszédos községek készletei az Országos Gazdasági Bizottság részére lefoglaltattak, városunkat már a közeli hónapokban bekövetkező kenyérség fenyegeti. Azt kéri ezért feltérjesztésében a polgármester, hogy rendelje el a miniszter, hogy az Országos Gazdasági Bizottság részére zár alá vett kenyérmagkészletből Baja város lakosságának élelmezésére szükséges mennyiség városunkhoz sürgősen átutaltassék.

— **Kitüntetés.** Bácsmegey Géza honvéd huszár főhadnagyot a harctéren szerzett érdemeiért a Signum Laudis-sal tüntették ki.

— **Hősök halála.** Ifj. Hauth Antal főhadnagy az északi harctéren hősi halált halt. Az elhunytért f. hó 28-án, reggel 8 órakor engesztelő gyászmise tartatik a Szent Ferenc-rendiek templomában. — Erdődi Zoltán dr. tartalékos tiszthelyettes, a ki hat ével ezelőtt Baján tett erettségét az északi harctéren hősi halált halt.

— **Újévi üdvözlőtek megváltása.** A Bajai Hirlap kezdeményezésére Erdélyi Gyula h. polgármester lelkes vezetés alatt megindult akció az idén is szép eredménnyel végződött. Az eddig beérkezett gyűjtővek szerint 621 kor, 60 fill. folyt be a hadsegélyző alap javára.

— **Közigazgatási bizottsági ülés a vármegyén.** Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága dr. Purgly Sándor főispán elnöke alatt f. hó 16-án tartott rendes havi ülését, amelyen a szakelődök előterjesztették leletéseiket. A vármegye tiszti főorvosának dr. Spitzer Istvánnak a vármegye december havi közegészségügyi állapotát ismertető jelentéséből kiemeljük azon általános érdekű ténymegállapítást, hogy a Szerbiából történt visszavonulás következtében megindult népvándorlás folytán a vármegyében 54 koleramegbetegedés történt 16 községben, ezek közül meghalt 22. gyógyult 7, ápolás alatt maradt 25. Ma azonban már csak a palánkai járásban, Ópalánkán és Szépligetén, az ujvidéki járásban Ófutakon és Magyar-kanizsán, csak még 4 községben van kolera-beteg. Az 54 beteg közül 52 katona, vagy hadiszolgálatot teljesítő egyén. A koleránál sokkal veszedelmesebb jelleget öltött a déli hadseregnél fellépett hasi hagymáz. A szerb lövészárkokból hozták haza katonáink a borzasztó betegséget, amelynek eddig több áldozata volt, mint a kolerának. Az 54 kolera-beteggel szemben csak Ófutakon eddig több mint 120, Palánkán 30, Ó-Becsén 20, Szépligetén 30 beteget ápoltak. Mindkét fertőző betegség elterjedése ellen a hatóságok a szükséges erélyes intézkedéseket megtette és megteszik. A vármegyei tiszti főorvos jelentését azon megnyugtató körülmény fel- említésével fejezi be, hogy a fertőző betegségek nem terjedtek el oly mérvben a hadseregben, mely nagy veszedelmet rejtene magában és hiszi, hogy a szerzett tanulságok a betegségek számát rövidesen csökkenteni fogják.

— **A Kaszinó jan. hó 24-re** hirdett közgyűlése a megjelent tagok határozatképtelen száma miatt február hó 7-én d. u. 4. órakor fog megtartatni tekintet nélkül a megjelent tagok számára.

— **Menetrend változás,** Miként az elmúlt héten jeleztük, a polgári menetrendben e hó elején változás állott be. Bár az összes vonalokon a hadimenetrend életbeléptét megelőzőt polgári menetrend egyelőre még nem lépett életbe, a pécsi, szegedi és szabadkai fővonalakon a polgári menetrend már bővült. A baja—szabadkai és baja—zombori vonalokon a szűkre korlátozott menetrend van még érvényben.

— **Bajai fiu szibériai fogsága.** (Kaptuk a következő sorokat): Tekintetes Szerkesztőség! Amler Antal hadnagyra vonatkozó multikori híradásának kiegészítéséül s némi helyreigazításként ma már a következő adatokat közölhetem: Fiam a kraszniki nagy útközet után Tomaszov oroszországi község mellett lábán könnyen, vállán súlyosan megsebesülve kerülhetett orosz fogságba, zászlóalja parancsnokának értesítése szerint. Azóta hirt nem hallottunk felőle. minden kutatásunk, utánjárásunk hiábavalónak látszott. E napokban érkezett Iglóra Chobodiczky képző tanár jó barátjához híradás Kabarofaka kelet szibériai városból, melyben keserűen panaszkodik arról, hogy számtalan, szüleihez s mátkájához intézett levelére nem tud választ kapni, míg barátjai mind híreket kapnak hazulról. Arájához irt soraiban azt kéri, hogy minden módot kiséreljen meg arra, hogy minden módot adhasson. Részleteket sorsáról most nem tudunk, az úgy látszik előző s elvezett leveleinek tárgya lehetett. Tisztelettel Amler tanár, s. k.

— **A hadbavonó tak családtagjainak** segélyezésére ez évi január 1-15-ig járó félhónapra Bodrogi Gyula kir. hűzjegyző 15 korona.

— **A Vöröskereszt-kórházba** beérkezett nemesszívű adományokért ezuton mond halás köszönetet a kórház vezetősége. József kir. herceg Szanatorium bajai bizottsága 50 hósapka, 30 érmelegítő, 10 térdmelegítő, Kath. nőegylet 50 haskötő, Görbe Gyuláné 1 párna huzattal, Penovác Julia 1 paplan, 3 alsónadrág, 3 ing, 2 törülköző, Fischer Béla 12 hósapka, Kolozsváry Sándorné 6 ing, 4 alsónadrág, 6 pár harisnya, öz. Milkó Vilmosné 1 takaró, Milkó Mátyásné 1 lepedő, kath. Nőegylet 75 hósapka, 4 lábszárvédő, 50 trikóing, 50 trikónadrág, dr. Boros Józsefné 3 kalács, öz. Reich Bernátné 36 zsebkendő, dr. Geiringer 1 csomag tea, Goldner Edéné 1 hízott liba, Reich Farkas 6 ágyszőnyeg, Fischer Pálné 2 párna, Drescher Gyuláné 18 üveg befőtt, 12 üveg paradicsom, 4 üveg sósborszesz, 6 hósapka, 3 érmelegítő, Müller József 200 cigaretta, Klanik Mártonné (Decs) 1 pár tyuk, 1 db vaj, 2 párna huzattal, 1 epedő, 2 ing, zöldség és szalonna, Sámán Jakab (Sztistván) 1 őz, Szabadi János 50 cigaretta, 1 fazék lekvár, 4 érmelegítő, öz. Reich Ignácné 6 trikóing és 6 alsónadrág, Szedressy Károlyné gyűjtése (Felsősztyván) 1 mázsa szappan, 1 párna, ruhanemű, 98 kg. liszt, 40 kg. zsir, 8 kg. mák, 12 kg. cukor, 2 kg. kávé, 5 kg. dió, 4 kg. vaj, 3 kg. bab, 350 db tojás. 166 db csirke, alma, 2 sonka, 1 kg. aszaltgyümölcs, 2 kacska, 2 kg. szalonna, 1 dísznósajt, 1 kg. méz, 2 kalbász, Ifj. Klein Sándorné 2 üveg rum, 4 ing, Schäffer Jánosné 50 db tojás, Aladics Jánosné 20 db tojás, 1 zsák burgonya, Aladics Imréné 1 zsák burgonya, Fridmann Miksáné 12 ing, Dobokai Béla 6 alsónadrág, 2 ing, Nagybaracska község: szalonna, dió, zsir, mák, bab, gyümölcs, liszt, 12 alsónadrág, 12 ing, 5 pár harisnya, Romátka Klárka 1 hósapka, 1 pár érmelegítő, Tury Mátyásné 1 lit. rum, 2 kg. cukor, Stein József 42 könyv, Szili Istvánné szalámi, Kiss Ilona 1 nyul, lekvár, 1 zsák burgonya. Fridmann Miksáné 4 ing, Fischer Béla 1000 db cigaretta. (Folytatjuk.)

Főmunkatársak:

DEZSŐ ALAJÓS és Dr. BERNHART SÁNDOR.

79/1915. kapt. szám.

HIRDETMÉNY.

A déli harc téren fellépett járványos betegségek terjedését előmozdította, hogy az ottlevő sebesült katonákat hozzátartozóik tömegesen látogatták. A járvány elhurcolásának megakadályozása céljából a belügyminiszter Úr elrendelte, hogy vasutak igénybevitelére jogosító igazolványok további intézkedések bácsbodrog, Torontál- és Temes vármegyék nem fertőzött városaiba és községeibe csak kivételes méltánylást érdemlő okokból, Horvát-Szlavon-országok városaiba és községeibe, valamint nevezett vármegyék fertőzött városaiba és községeibe az ottállandó lakhellyel bíró és oda visszatérni akarók kivételével egyáltalán nem állíthatók ki.

Ennélfogva főlhivom az érdekelteket, — minthogy Ujvidékenn tul Horvátországba senki sem bocsáttatik — a hiába való utazástól tartózkodjanak.

Baja, 1915. évi január hó 8-án.

Dr. Molnár rendőrfőkapitány.

1656/1915. kig. szám.

Felvétett a bajai kir. járásbíróóság következő hirdelménye:

286/1915. polg. szám.

Idézési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróóság közhírré teszi, hogy Dr. Klénáncz György bajai ügyvéd képviselt Baja város közönsége képviselőtében Erdelyi Gyula h. polgármester bajai lakos felperesnek ismeretlen tartózkodásu öz. Lévai Ignác volt bajai lakó alperes ellen ingatlan tulajdonjoga s jár. iránti keresetnek sommás tárgyalására 1915. évi február hó 11. napján d. e. 9 órája ezen bíróságnál (7 számú ajtó) kitűzetett és ismeretlen tartózkodásu öz. Lévai Ignác alperes részére Dr. Dely István bajai ügyvéd ügygondnokul kirendeltetik.

Felhivatik ennél fogva ismeretlen tartózkodásu alperes, hogy ügyének célszerű védelme iránt a részére kirendelt ügygondnokot kellően utasítsa vagy a tárgyalásra személyesen avagy más megbízott által megjelenjen, mert különben mindzek elmusztásának következményeit magának tulajdonítsa.

Kelt Baján, 1915. évi január hó 17. napján. A bajai kir. járásbíróóság

MAJOR KÁROLY s. k. kir. járásbíró.

1633/1915. kig. szám.

Ujabb felhívás az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, akik a III. oszt. kereseti adóra vonatkozó vallomásukat a már közzé tett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt — hivatalból fog megállapíttatni.

Baja, 1915. évi január hó 19-én.

Városi adóhivatal.

1634/1915. kig. szám.

Ujabb felhívás az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, akik a kamat teherre vonatkozó vallomásukat a már közzé tett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt — hivatalból fog megállapíttatni.

Baja, 1915. évi január hó 19-én.

Városi adóhivatal.

1932/1915. kig. szám.

Ujabb felhívás az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, kik a tőkekamat adóra vonatkozó vallomásukat a már közzé tett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt — hivatalból fog megállapíttatni.

Baja, 1915. évi január hó 20-án.

Városi adóhivatal.

MEGHIVÓ.

A „Bajai Kölcsonös Segélyző-Egylet“

1915. évi február hó 7-én, delelőtt fél 11 órakor az intézet saját helyiségében

46-ik rendes évi közgyűlését

tartja, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottságnak a lefolyt év ügykezeléséről szóló jelentése.
 2. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság által megbírált mérleg előterjesztése és az igazgató-tanács, úgy a felügyelő-bizottságnak számadási felmentvénye.
 3. 1910. évtársulat végleszámló-bizottság öt tagjának megválasztása.
 4. Az igazgató lemondása folytán új igazgató, esetleg aligazgató megválasztása két évre.
 5. Hat kilépő igazgató-tanácsi tagnak, egy új igazgató-tanácsi tagnak, úgy hat igazgató-tanácsi pótlagnak megválasztása.
 6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő-bizottság két tagjának megválasztása.
- A részvényesek által az alapszabályok (41. §. 4. pontja) értelmében netán teendő indítványok megvitatása és eldöntése.

Baja, 1915. január hó.

NÁNAY LAJOS

aligazgató.

VAGYON. A „Bajai Kölcsonös Segélyző-Egylet“ vagyon-mérlege az 1914. évről. TEHER.

| | | | | | |
|---|---------|----|---|---------|----|
| Készpénz | 21105 | 19 | 1909. beiratási díj | 4340 | — |
| Kezességi kötvények | 545810 | — | 1910. „ „ | 5160 | — |
| Magánkötvények | 390410 | — | 1911. „ „ | 5416 | — |
| Jelzálogkötvények | 586783 | — | 1912. „ „ | 6868 | — |
| Pénzintézeteknél elhelyezve | 154000 | — | 1013. „ „ | 6956 | — |
| Ezek kamatai | 1779 | 67 | 1914. „ „ | 7540 | — |
| Kisbirtokosok földhitelintézete | 2000 | — | 1909. heti betét | 388520 | — |
| Állami járadékkölcsön | 194000 | — | 1910. „ „ | 314097 | — |
| Intézeti ház | 30000 | — | 1911. „ „ | 266019 | — |
| Egyéb ingatlan | 540 | — | 1912. „ „ | 247159 | — |
| Bajai polg. olv.-egyleti részjegy | 100 | — | 1913. „ „ | 162598 | — |
| Hátralékos kamatok | 26957 | 65 | 1914. „ „ | 85551 | — |
| Hátralékos heti betét | 7844 | — | Előre befolyt kamatok | 3160 | 48 |
| Pótlékok | 308 | 26 | Tartalékalap | 63081 | 78 |
| Nyomatványok | 301 | 50 | Gyugdíjalap | 67094 | 49 |
| Felszerelés | 556 | — | 1909. évtársulat 1909—1913. kamatai á 43'76 | 47479 | 60 |
| | | | 1910. „ 1910—1913. „ „ 27'92 | 36016 | 80 |
| | | | 1911. „ 1911—1913. „ „ 16'45 | 22273 | 30 |
| | | | 1912. „ 1912—1913. „ „ 7'42 | 12740 | 14 |
| | | | 1913. „ 1913—1913. „ „ 1'96 | 3408 | 44 |
| | | | 1909. évt. 1085 betéteinek 1914. k.-tai á 19'80 | 21483 | — |
| | | | 1910. „ 1290 „ 1914. „ „ 15'40 | 19866 | — |
| | | | 1911. „ 1354 „ 1914. „ „ 11'90 | 16112 | 60 |
| | | | 1912. „ 1717 „ 1914. „ „ 8'05 | 13821 | 85 |
| | | | 1913. „ 1739 „ 1914. „ „ 4'66 | 8103 | 74 |
| | | | 1914. „ 1885 „ 1914. „ „ 1'60 | 3016 | — |
| | | | Oszthatatlan kamat | 13 | 05 |
| | 1787895 | 27 | | 1787895 | 27 |

VESZTESÉG.

Veszteség- és nyereség-számla.

NYERESÉG.

| | | | | | |
|-------------------------------------|--------|----|-------------------------------------|--------|----|
| Kezelési költségek | 15000 | — | Kamatáthozat a múlt évről | 1 | 34 |
| Üzleti költségek | 5612 | 09 | Kamatok | 103355 | 24 |
| Jótekonycélok | 363 | — | Illetékek | 1720 | — |
| Adó | 2898 | 92 | Átíratási díjak | 77 | — |
| Nyomatványok elhasználása | 301 | 50 | Házjövedelem | 1500 | — |
| Felszerelés avulásért | 61 | 83 | | | |
| A 6 évtársulat kamatai | 82403 | 19 | | | |
| Oszthatatlan kamat | 13 | 05 | | | |
| | 106653 | 58 | | 106653 | 58 |

Pénztár forgalom: 4,429.009 korona 63 fillér.

Baján, 1914. január 31-én.

Nánay Lajos s. k.
aligazgató.

Fried Samu s. k.
ügyvezető-főkönyvelő.

Kovács Andor s. k.
pénztárnok.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Erdős Jakab s. k.

Heller Richárd s. k.

Ifj. Wagner Antal s. k.